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Podzimní opar ranních mlh v říjnu často  
rozpustilo slunce. V listopadu zůstával 
až do oběda a v prosinci zahalila mlha 
zdejší končiny nadobro. 
Podzimní mlhy a advent k sobě patří, ale 
že strávíme v mlhavém příkrovu advent 
celý, asi nikdo nepředpokládal. Jen svě-
týlka adventní výzdoby rozsvěcují ulice.   
V pošmourném období se o zlepšení 
nálady postarali dobrovolníci. Ti v jednot-
livých místních částech pečují o udržování 
tradic. Na světlo lamp vylezli pekelní čerti 
v doprovodu Mikuláše, Nové Dvory opět 
obsadili andělé, v Podboří zazněly vánoč-
ní písně a zavonělo jehličí při tradiční pro-
dejní výstavě, Skrýchov a Nové Dvory se 
pyšní v místě vyrobenými betlémy. Ve 
Dvorech k překvapení návštěvníků kaž-

dou neděli betlém ožije. Nově zinsce-
nované představení Cesta do Betléma a 
vyhlášená andělská vesnice sem láká 
výletníky i novináře ze širokého okolí.  
Vlhký podzim bez sluníčka přinesl do 
vsi chřipkovou epidemii, a leckomu tak 
naboural předvánoční plány. Také škol-
ková besídka proběhla v jiném rozsahu, 
než se původně plánovalo.      
Nezbývá, než si k Vánocům přát, aby 
nebyly na blátě, toho už letos bylo dost, 
a aby počasí umožnilo zimní radovánky 
prožité ve zdraví.   

AR 
PS: Až si doma rozbalíte dárky, odneste 
krabice do sběrného dvora. 29. prosin-
ce už bude otevřený. Děkujeme.
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Milí čtenáři, 
rok letí do finále a my s ním. V listopadu 
bylo na leccos dost času a teď se zdá, že 
se někam vytratil. Stihli jsme připravit a 
schválit  rozpočet, a nyní stojíme na 
startovní čáře  posledního roku tohoto 
volebního období. Máme nejvyšší čas 
dokončit přípravu všeho, co ještě chceme 
stihnout. 
Až dozní zvuky adventních a vánočních 
koncertů, šustění balicích papírů a bouchání 
šampaňského,  začneme se na úřadu opět 
věnovat administrativní přípravě žádostí o 
další dotace, výběrům zhotovitelských firem 
a budování toho, co jsme si předsevzali. 
V lońském úvodníku předvánočního zpra-
vodaje jsem rekapitulovala, co se v obci za 
poslední čas podařilo. Letos k výčtu dokon-
čených investičních akcí a oprav mohu dopl-
nit zrekonstruovanou kapličku v Podboří, 
kde došlo ve druhé polovině roku k výměně 
střešní krytiny, nad hasičskou schrání dokon-
ce k výměně krovu, a také k opravě fasády.  
V posledních dnech můžeme konstatovat, 
že jsme do seznamu dokončených děl při-
dali  mateřskou školu zvětšenou o třetí třídu 
a jídelnu. Listopad byl velkou měrou  věno-
ván finalizaci této stavby a souvisejících 
terénních úprav. Nyní zbývá odstranit 
drobné vady a přesunout pozornost k admi-
nistrativnímu dokončení akce. Krajská 
hygienická stanice nám vydala souhlas ke 
zkušebnímu provozu, čekáme na stanoviska 
dalších úřadů. Provedli jsme vyúčtování 
dotace z Jihočeského kraje a čekáme na 
rozhodnutí o dalších dotačních žádostech, 
které jsme na tento projekt podali.  
Každopádně se blíží den, kdy skončí provi-
zorní působení mateřské školy v jedné ze 
tříd základní školy a stravování malých dětí 
ve školní jídelně. Možná už během ledna 
začneme v novém. 

Na podzim se uskutečnila oprava nátoku do 
návesní nádrže v Olší. Místní si rychlost a vý-
sledek akce pochvalují.  
V průběhu roku jsme v Podboří slíbili úpravu 
návesního hřiště. Teprve po prvních sněho-
vých vločkách, kdy se teploty vzduchu vrátily 
na chvíli zase nad bod mrazu, byly nainsta-
lovány prvky pro zavěšení sítí, basketbalový 
koš a další komponenty.  Na sníh to o Váno-
cích letos nevypadá, tak se hřiště o prázdni-
nách může hodit. Snad budou místní spoko-
jeni. 
V blížícím se novém roce dojde k výstavbě 
třech obecních bytů v Opařanech. Budou     
s garáží a s kouskem zahrádky. Stavební 
povolení už chvíli vlastníme a nyní se zastu-
pitelstvo většinou hlasů shodlo, že je čas 
stavět. Nebylo to úplně bez diskuze, ale vůle 
dokončovat rozdělanou práci převážila. 
V únoru se zastupitelé budou zabývat zámě-
rem na stavbu tělocvičny. V té době by měl 
být dokončen projekt pro provádění stavby 
a bude potřeba jednat o zajištění úvěru pro 
pokrytí finančních nákladů a nejen o tom. 
Bude nutné nastavit podmínky pro budou-
cího zhotovitele stavby tak, aby průběh 
stavby co nejméně ovlivnil průběh běžného 
školního roku a blízké okolí. Půjde o násob-
ně větší investici, než byla přístavba MŠ.  
Stavební práce se už dotkly a ještě dotknou 
prostoru mezi školou a školkou. Zahrada u 
školky v těchto místech bude řešena ve 
spolupráci s MAS Krajina srdce, která 
poskytne dotační podporu, a za pomoci 
krajinné architektky. Cílem je propojit dříve 
rekonstruovanou část zahrady  se zatím 
neupraveným zbytkem plochy a zajistit 
přírodní zahradu s využitím dřeva a přírod-
ních prvků pro vzdělávání dětí formou 
venkovních aktivit včetně pěstování rostlin. 
Přesnou podobu přírodní zahrady má 
vymezit architektonická studie zpracovaná 

CO NOVÉHO
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ve spolupráci s učitelským týmem školky. 
Jedním z požadavků je zachování kopce 
na bobování, další požadavek zní zajistit 
altán pro výukový pobyt. Blíže bude 
řešeno v novém roce. Nejpozději v roce 
2027 by měla zahrada opět ve spolupráci 
s MAS Krajina srdce vzniknout.  
Na dalších stránkách zpravodaje si přečte-
te, že jsme vítali 12 občánků, a tak se přes 
jinde klesající porodnost o budoucnost 
školky nebojíme. Stále se k nám hlásí i dě-
ti z okolních vesnic, a proto se v příštích 
letech školka vyprázdní jen při opakování 
chřipkové epidemie, které čelíme nyní.  
Aby se k nám děti těšily a jejich rodiče 
měli trvale zájem je sem umisťovat, se 
snaží celé vedení školy a školky. Zřizovatel 
(obec) jim k tomu vytváří optimální 
prostředí. Minimálně v posledních letech 
o to velmi usiluje. 
Blíží se konec roku, další informace o sta-
vebních plánech obce si tedy nechám  na 
příští vydání v novém roce. Pokud bude 
mírná zima, tak už v únoru můžeme hrabat 
v Podboří cestu nad kapličkou. Předpoklá-
dám tedy, že stále bude o čem psát. 

Vážení a milí věrní čtenáři, přeji vám ze 
srdce, aby nový rok přinášel jen příjem-
né zprávy, abyste ho strávili v radosti, 
aby se vám nemoci vyhýbaly a zdraví 
vám umožňovalo plnit si přání.  
Veselé vánoční svátky a šťastný nový 
rok! 

Andrea Rucká, starostka 

Zákaz pyrotechniky 
Oznamujeme občanům, kteří zatím neza-
registrovali zákonnou úpravu v oblasti 
užívání pyrotechniky, že od 1. prosince 
2025 platí nová právní úprava, která 

zakazuje používání zábavní pyrotechniky 
(kromě kategorie F1, která zahrnuje např. 
prskavky, práskací kuličky, bouchací prováz-
ky, stolní/dortové fontány) do 250 m od 
vybraných „citlivých“ objektů — nemocnic, 
domovů seniorů, útulků, chovů zvířat a po-
dobně. 

V Opařanech se toto omezení týká celého 
zastavěného území, v místních částech toto 
platí rovněž v převážném rozsahu území. 

Na webu obce mapový portál MAPOTIP 
obsahuje v levé liště zaškrtávací odrážku 
Omezení používání pyrotechniky. Jejím 
použitím lze zobrazit červené plochy celého 
rozsahu omezení. 

Žádáme občany, aby plně respektovali nové 
omezení a užili si konec roku bez rachotu. 

Místní poplatek - odpady 
Zastupitelstvo obce schválilo po dvou 
letech nové znění obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství. Hlavní změnou 
je navýšení ročního poplatku na 900 Kč. 
Jedná se o navýšení o 5 Kč na poplatníka za 
kalendářní měsíc, což se zdá být únosné. 

Vedení obce k tomuto přistoupilo přede-
vším s ohledem ke zvyšujícím se nákladům 
na svoz a likvidaci odpadů. Legislativou 
daný limit pro maximální výši poplatku je 
1200 Kč. Nově stanovená cena je tedy nižší 
o celou čtvrtinu. 

Upozorňujeme poplatníky na uvedenou 
změnu a prosíme, aby si přenastavili své 
platební příkazy a úhradu prováděli v době 
od 10. ledna, kdy bude s jistotou pokladní 
systém nastaven na nový rok, do poloviny 
roku 2026, jak si žádá splatnost poplatku. 

AR



- ￼  -4 PROSINEC 2025

Vítání občánků  
V sobotu 27. září jsme v naší obci přivítali 
rekordních jedenáct nových občánků. Ani 
tentokrát nechyběly dárky pro děti a květiny 
pro maminky. Rodiče převzali pro své děti 
pamětní listy a finanční dar, na který přispěla 
obec Opařany a Jihočeský kraj. Dvanáctý 
občánek se nakonec nemohl pro nemoc 
dostavit, přesto byl obcí obdarován, jen 
není zachycen na společné fotografii. 

Příští vítání občánků proběhne na jaře 2026. 

K účasti dítěte na vítání občánků je třeba 
podat přihlášku (formulář je na webu obce) 
a odevzdat ji na matrice obecního úřadu. Na 
jejím základě rodiče obdrží pozvánku s ter-
mínem a dalšími podrobnostmi zhruba dva 
až čtyři týdny před akcí.  

Na fotografii níže jsou: 
Zleva shora:  
Eva Šímová z Opařan 
Liliana Krlínová z Nových Dvorů 
Tomáš Klejna ze Skrýchova 
Isabella Vorlová z Opařan  
Emma Ludvíková z Podboří 
Jáchym Kolář z Podboří  
David Küblbeck z Hodušína 
Milan Bareš z Nových Dvorů  
Zleva zdola:  
Vojtěch Krätzer z Opařan  
Matyáš Lutovský z Opařan 
Mia Hrynenko z Opařan 
Na snímku z důvodu nemoci chybí:  
Matyáš Kvěch z Opařan 

NFORMACE Z OÚ
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Kronika zeleného dědictví  
Mnoho obcí si připomíná a chrání své 
historické budovy, památníky nebo 
pověsti. Často se však zapomíná na živé 
pamětníky, kteří stojí v krajině po staletí: 
na stromy. Stromy jsou tichými, ale 
výmluvnými svědky naší historie. Oproti 
neživému pomníku, strom neustále roste, 
mění se a symbolizuje tak kontinuitu a 
trvalost života. Stromy promlouvají o 
minulosti, slouží v přítomnosti a slibují 
budoucnost. 

Lidé od nepaměti pečovali o zeleň a chránili 
ji, protože si intuitivně uvědomovali její pří-
mou spojitost s přežitím, obživou a ochra-
nou sídel. Lidé stromy vysazovali jako zdroj 
potravy či dřeva nebo jako přirozený úkryt 
před sluncem. Stromy sloužily jako větrola-
my a pro zpevnění půdy na svazích. Staré 
stromy byly uctívány jako posvátné symboly, 
pamětníci událostí nebo sloužily jako 
orientační body v krajině. Sázení stromů 
bylo často spojeno s významnými událostmi. 
Strom se tak stal živou kronikou a symbolem 
naděje do budoucna. To vše vedlo k tomu, 
že péče o zeleň byla po staletí součástí 
života a hospodaření lidí.  
Co všechno nám mohou stromy povědět o 
historii naší obce? Pohled do zápisu obec-
ních kronik odhaluje nejen intenzivní práci 
našich předků při výsadbě ovocných alejí a 
lesů, ale i nelehký osud těch nejstarších 
velikánů. Pojďte s námi nahlédnout, jakou 
péči věnovali obyvatelé naší obce zelenému 
dědictví a jaké nové aleje a stromy s příbě-
hem utvářejí krajinu pro generace, které 
přijdou. 

Díl první: Příběh stromů v Oltyni 
Ovocné stromy  
První zmínky o stromech a jejich hospodář-
ském významu najdeme v oltyňské kronice v 
roce 1932 a v několika letech následujících. 

V roce 1932 je zaznamenáno: „ Stav 
ovocného stromoví: jabloní 663, hrušní 76, 
třešní 94, višní 27, švestek 211, sliv 137, 
ořechů 8, rybízu 63, angreštu 39.“ V roce 
1935 to bylo: jabloně 589, hrušně 99, 
třešně 92, višně 41, švestky 204, slivy 150, 
meruňka 1, ořešáky 8, rybíz 79, angrešt 52. 
Z těchto podrobných soupisů je zřejmé, 
jakou důležitost přikládali naši předci 
výsadbě a pěstování ovocných stromů. Byly 
pro ně nejen zdrojem potravy, tvořily 
příjemné prostředí zahrad kolem domů, ale 
vnímali také jejich obrovský význam pro 
včely, ptáky a další živočichy.  
Ovocným stromům se kronikář věnuje také 
v zápise z roku 1939, kdy obec vysázela 101 
ovocných stromů podél silnic, což dokládá 
snahu o pravidelnou obnovu užitkových 
alejí. Ovocné sady a aleje jsou historickými 
svědky vývoje osídlení a hospodaření. Aleje 
se vysazovaly již za Marie Terezie k zajištění 
potravy, stínu a orientace na cestách. 
Osud staletých dubů a lip 
1936: Slavnostní výsadba: Dne 20. Května 
1936 uspořádal místní dorost 
republikánské strany slavnost sázení 
Švehlových lip na místě „U křížku“, čímž 
navázal na tradici výsadeb k významným 
výročím. 
1937 – 1938: Kácení dubů v zámeckém 
parku: Na podzim 1937 byly v zámeckém 
parku poraženy čtyři staré duby, starší 200 
let, z nichž nejsilnější měl průměr 1,5 metru. 
Kácení pokračovalo i v roce 1938. Kmeny 
byly následně prodány, část do pivovaru v 
Českých Budějovicích, pravděpodobně na 
výrobu sudů.  
1966: Úbytek alejí: V lednu 1966 došlo k 
poražení stromkových alejí podél státní 
silnice do Opařan a k Dražicím. Zachována 
zůstala jen alej kaštanů u lihovaru. 

Z KRONIKY
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1966: Kácení u školy: V únoru 1966 bylo 
poraženo šest velkých lip a Lípa svobody 
před školou. Důvodem bylo ohrožení stavby 
školy kořeny, které prý způsobovaly vlhkost 
v bytech a sklepích. Tato událost je 
příkladem, kdy musely stromy ustoupit 
technickým a stavebním požadavkům. 
2001: Kácení kaštanů: V Oltyni muselo být 
kvůli havarijnímu stavu a 
pravděpodobnému napadení klíněnkou 
pokáceno 15 kaštanů. 
Zmínka o nemocných kaštanech je posled-
ním nalezeným zápisem o stromech v oltyň-
ské kronice. Stromy jsou živé kroniky, které 
propojují generace a kdyby mohly, dokázaly 
by vyprávět pozoruhodné příběhy.  
Jistě se v Oltyni najdou i dnes stromy, které 
stojí za připomenutí. Co třeba: V Oltyni na 
kruhovém objezdu stojí starý kamenný kříž, 
u něj rostou dva středně velké stromy. Jaký 
je příběh těchto živých pamětníků?  Kdy byl 
kříž postaven nebo obnoven? Kdy byly 
vysazeny stromy? Objevíme staré fotografie 
křižovatky před výstavbou kruhového 
objezdu? Znáte nějaký příběh stromu ve 
vašem okolí? Pamatujete si, kdo a kde v 
Hodušíně, Olší, Nových Dvorech, Oltyni, 
Podboří, Skrýchově a Opařanech sázel třeba 
kaštany, třešně nebo lípy? Obracejte se na 
nás! Rádi bychom shromáždili další příběhy, 
abychom mohli příští kapitolu naší zelené 
kroniky napsat společně. Podělte se o své 
vzpomínky, fotografie nebo fakta o 
stromech v  místních částech naší obce a 
pomozte nám zachovat tuto důležitou 
kapitolu historie! 

Marta Diartová  

Podzimní dění 
Začátek podzimu nabídl přívětivé počasí a 
Svatováclavská pouť v Hodušíně, která 
tentokrát vyšla na neděli, přilákala spoustu 
příchozích. Farníci upekli sladké ke kávě, 
čímž rozšířili sortiment připraveného 
občerstvení a přispěli k nedělní pohodě.  

Varhanní koncert konaný hned následující 
úterý, zaplnil lavice kostela v Opařanech a 
barokní hudbou rozezněl zdejší varhanním 
mistrem obdivované varhany. 
Sobota 4. října lákala do Olší na veterány aut 
a další sobota patřila setkání dříve naroze-
ných v opařanské hospodě. Posezení s hud-
bou přilákalo méně účastníků než v minu-
losti, přesto se tančilo dokonce na stole. 
Sokolíci v dlouhejch hustejch řadách si to 
žádali. 
Zkracující se podzimní dny přispěli k tomu, 
že se začíná plnit Bistro. Roste zájem o pro-
nájem na rodinné oslavy, vánoční večírky a 
další víkendové aktivity, v pracovních dnech 
se rozeběhly kurzy cvičení, chválená je 
Univerzita třetího věku. Zájem byl i o besedu 
se zástupkyněmi hospice. 
Ještě před začátkem adventu se v Nových 
Dvorech objevili andělé a tamní rozvícení 
stromečku následovaly další místní části.      
V Opařanech na náves vylezli čerti a Mikuláš 
obdaroval přihlížející děti. Akcí je dost, jen si 
vybrat. 

Z KRONIKY
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Rok na vsi –  SDH Olší 
Dovolte mi malý souhrn toho, co se u nás 
událo v právě končícím roce. Začalo to 
tradičně lednem, poté únorem a po 
vyčerpání všech měsíců jsme se zdárně 
dobrali až k prosinci. Také k nám zavítalo 
jaro, léto, podzim i zima. Celé toto období 
bylo oživeno několika tradičními kulturně 
sportovně společenskými akcemi, o kterých 
zde informuji každý rok, takže je již nemusím  
vyjmenovávat. Ale dobře, když jinak 
nedáte…. Stolní hokej, velikonoční koleda, 
sraz starších automobilů, muzejní noc, 
nohejbal, šipky atd.  

Co se týče investic, již počátkem roku jsme 
se rozhodli roztočit inflační spirálu a do 
oběhu „pustit“ náš vlastní kapitál. Pořídili 
jsme interiérové dveře do celého Domu 
hasičů a zakoupili tzv. pivní sety (pro 
nezasvěcené lavičky a stoly),  které 
používáme hlavně při venkovních akcích. To 
vše za 22 653,-Kč. 

Zdaleka největším investičním počinem v 
Olší ale byla výměna přívodního potrubí do 
požární nádrže, která byla provedena kon-
cem roku během pouhých čtrnácti dnů 
firmou PL BEKO a vyšla na několik stovek 
tisíc korun. Platba za toto dílo už nešla z 
našich peněz (i když bychom to možná 
dohromady dali),  investorem byla Obec 
Opařany a my děkujeme. 

Pracovní náplň hasičů byla podobná jako 
předchozí roky: účast na okrskové požární 
soutěži, spolupráce při pořádání výše 
zmíněných akcích, údržba zeleně a 
udržování pořádku v obci. Všem, kterým 
není vzhled naší vesničky lhostejný, a aktivně 
se na něm podílejí, patří velký dík. 

Závěrem mého příspěvku si dovolím popřát 
všem spoluobčanům klidné a pohodové 
Vánoční svátky a do roku 2026 hlavně 
hodně zdraví a štěstí. A těm, kteří to zdraví a 
štěstí zrovna nyní nemají, přeji mnoho sil a 
víru, že se vše v dobré obrátí. 

Za SDH Olší  Slávek Kotrba 

SPOLKY
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Běželi jsme pro dobrou věc 
Jako loni, předloni a předpředloni i v letech 
předchozích jsme před začátkem podzimu 
běželi pro radost ze setkání, z  pohybu a pro 
podporu Domácího hospice Jordán.  

Myšlenka této spolupráce vznikla v roce 
2018 na základě osobní zkušenosti s empa-
tickým a profesionálním přístupem 
pracovnic hospice ke klientele.  

Každoročně naši neformální a čistě 
dobrovolnickou aktivitu svou účastí a 
příspěvkem do připravené kasičky podpoří 
více než třicet startujících. Ne vždy nám 
přeje počasí, ale pohybem vyplavené 
endorfiny a výše vybraných příspěvků 
pokaždé zajistí dobrou náladu. Letos jsme 
hospicu mohli předat 15 200 Kč. V minulých 
letech to byla vždy velmi podobná částka. 
Můžeme tudíž s mírným náznakem pýchy 
konstatovat, že s přispěním dalších srdcařů 
jsme pro hospic shromáždili už desítky tisíc 
na komfortnější působení nejen v našem 
území. I díky nám se nemusíte v případě 
potřeby ostýchat požádat hospic o péči a 
pomoc. V hospicu vědí, že v Opařanech má 
jejich péče kladnou zpětnou vazbu. 

Občané Opařany, z.s.

Tradiční zabijačka  
V sobotu 8. listopadu uspořádal spolek 
MOTOSTELUNG tradiční podzimní zabijač-
ku, která přilákala přibližně třicítku 
návštěvníků. Počasí přálo – slunce se celý 
den usmívalo a podzimní chlad jen podtrhl 
vůni linoucí se z brutaru, ve kterém se topilo 
od brzkého rána. 
Parta organizátorů měla vše perfektně 

připravené a během dne si každý 
mohl pochutnat na čerstvě 
vyrobených jitrnicích, voňavém 
prejtu, poctivém zabijačkovém 
guláši či křupavých škvarkách. 
Nechyběla ani domácí tlačenka, 
sádlo s cibulkou na čerstvém chlebu 
nebo vývar z ovaru, který zahřál 
všechny, kdo postávali u kotle. 
Atmosféra byla přátelská a živá – 
zatímco se u jednoho stolu vyprávěly 
historky, u druhého se hodovalo, 
ochutnávalo a debatovalo o nových 
plánech spolku. Celá akce proběhla 

hladce a bez jediného zádrhelu, což je u 
zabijačky skoro malý zázrak. 
Závěrem lze říct jediné: MOTOSTELUNG 
opět ukázal, že tradice mají smysl a že když 
se sejdou dobří lidé, dobré jídlo a hezké 
počasí, může vzniknout akce, na kterou se 
bude dlouho vzpomínat. 

Petr Ťoupal

SPOLKY
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Žádný problém! 
Drama v němčině? Pro naše deváťáky žádný 
problém! 
Na Základní škole a Mateřské škole Opařany 
se v rámci projektu Šablony opět děly věci – 
tentokrát se žáci 9. ročníku vrhli do světa 
dramatického umění, a to rovnou v němči-
ně! A že to byla jízda! 
Pod vedením paní učitelky vznikla krátká 
divadelní scénka s tématem, které zná úplně 
každý: ranní chaos v rodině. Představte si 
ztracené klíče, maminku v panice, tatínka 
nervózně přešlapujícího u nedopité kávy, 
děti proměněné v neohrožené detektivy a k 
tomu všeteční sousedé, kteří „jen 
náhodou“ slyší celý rozruch. Výsledek? 
Povedená, zá-bavná a jazykově bohatá 
podívaná, u které se všichni pořádně 
nasmáli. 
Deváťáci tak během projektu Šablony – 
Drama v NJ - předvedli nejen skvělé herec-
ké výkony, ale také snaživou práci s jazykem, 
který – na rozdíl od rodinných klíčů – rozhod-
ně nezůstane ztracený. 
A teď? Už jen čekáme, kdy nám přijde 

pozvánka na prestižní Berlinale…  
Cestovatelský den ve škole: 
inspirace pro žáky i veřejnost 
V úterý 18. listopadu zavítala do naší školy 
cestovatelka, ilustrátorka a spisovatelka 

Mája Šnajdrová. Dopoledne patřilo žákům 8. 
a 9. ročníku, které Mája vzala na dobrodruž-
nou Cestu kolem světa. Vyprávěla o svých 
zážitcích, setkáních i překážkách, které na 
cestách potkala – a ukázala, že velká dobro-
družství nemusí být tak vzdálená, jak se na 
první pohled zdá. Pro žáky to byla nejen 
poutavá přednáška, ale i povzbuzení, že sny 

jsou blíž, než vypadají. 
Odpolední program byl otevřen rodičům, 

přátelům školy i široké veřejnosti. 
Tématem byl tentokrát náročný, ale 
nádherný trail Arizonou, Utahem, 
Oregonem a Kalifornií. Mája se s 
posluchači podělila o příběhy z cest i o 
hlubší rovinu svého putování – 
překonávání nástrah osudu a hledání síly 
v situacích, kdy se zdá, že život klade na 
člověka víc, než dokáže unést. 
Tato akce je dalším z kroků, jimiž se ZŠ a 
MŠ Opařany snaží propojovat školní 
život s kulturním děním v obci. Díky 

tomu mohou naši žáci i obyvatelé Opařan 
společně zažívat inspirativní setkání, která 
obohacují komunitu i každého jednotlivce. 
Srdečně zveme na další plánované akce – 
budeme rádi, když u toho budete s námi! 

Radka Jandová

ZŠ a MŠ 
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Nápaditý časopis bodoval  
Žáci 8. třídy v rámci hodin slohové výchovy 
vytvořili vlastní časopis, ve kterém propojili 
práci s textem a enviromentální výchovu. 
Tvorba časopisu byla zadána jako úkol v 
rámci projektu Recyklohraní, do kterého je 
naše škola dlouhodobě zapojena. 
Úkolem žáků bylo vytvořit časopis či zpravo-
daj zaměřený na třídění, recyklaci a odpo-
vědnou spotřebu drobného elektra a bate-
rií. Publikace mohla být pojata i obecněji v 
duchu ochrany životního prostředí, avšak 
alespoň třetina obsahu musela být věnová-
na tématu třídění a recyklace. Součástí prá-
ce bylo také vymyslet vlastní, nápaditý název 
časopisu, což žáci splnili s velkou kreativitou. 
Do svých textů navíc zařadili informace o 
Mezinárodním dni elektroodpadu (14. října) 
a Evropském týdnu recyklace baterií (8.–14. 
září). 
Společně s paní učitelkou Lenkou Laňkovou 
sestavili redakční tým, rozdělili si role a s vel-
kým nasazením se pustili do práce. Hotový 
časopis následně odeslali do projektu 
Recyklohraní a škola díky němu získala 250 
bodů do Celoroční hry s Recyklohraním.  

ZŠ a MŠ

Podzim na prvním stupni  
Konec roku máme na dohled, nic se 
nezastaví a u nás ve škole se stále něco děje. 
Na konci října proběhla ve škole strašidelná 
Halloweenská stezka. Přišlo nečekané 
množství dětí v doprovodu rodičů i se svými 
sourozenci. Všechny děti se podílely svými 
výrobky na výzdobě.  

Začátkem  listopadu obě druhé třídy 
podnikly další, již osmou výpravu Kolem 
potoka. Tentokrát jsme měli zase nádherné 
počasí, zkontrolovali jsme lesní porosty, 
potok i malý potůček. Příroda se chystala 
uložit ke spánku, na odpočinek. Naše boty 
se obalily během cesty blátem, což se nechá 
na podzim očekávat.  

V listopadu už začaly přípravy na Vánoční 
jarmark. Trvá nám déle, než vše vyrobíme. 
Všechny hodiny výtvarné výchovy a 
pracovních činností měly stejné téma -  
vánoční tvoření. Týden před jarmarkem jsme 
už finišovali a dodělávali detaily.  

Na začátku adventního času všechny třídy z 
1.stupně ani letos nevynechaly návštěvu 
vánoční výstavy v Podboří. Počasí tento den 
přímo kouzlilo a my měli nádherné kulisy ze 
sluníčka, mrazíku a jinovatky. Došlo i na 
bobování. Všichni jsme si tento den užili.  

Také vědomosti a dovednosti žáků se zase 
zdokonalily a prohloubily. Všichni se snaží, 
protože pololetí bude hnedle. Jenom se po 
Vánocích a Novém roce rozkoukáme a žáci 
budou dostávat vysvědčení.  

Zatím se těšíme na vánoční svátky. Ať jsou 
pro všechny klidné a pohodové. 

Šárka Selnarová
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Příručka "72 hodin"  
aneb jak se připravit na blackout 
Výpadek proudu dokáže během chvíle 
změnit běžný den v malou krizovou situaci. 
Nesvítí světla, netopí topení, neteče voda, 
přestávají fungovat bankomaty i platební 
terminály. Vypne se internet, mobilní sítě se 
přetíží a v zimě rychle klesá teplota v 
domech. Moderní svět je na elektřině závislý 
víc, než si běžně uvědomujeme. V České 
republice jsme zatím rozsáhlý blackout 
nezažili, objevují se však stále častější lokální 
výpadky – po silných bouřkách, větru nebo 
při přetížení sítě. Odborníci varují, že k větší 
poruše může dojít kdykoliv, a proto se 
vyplatí být připraven. 

Když vypadne elektřina, přestává fungovat 
většina zařízení, na která jsme zvyklí – světla, 
kuchyňské spotřebiče, pračka, lednice, ale i 
čerpadla pro vodu a topení. Pokud by výpa-
dek trval déle než několik hodin, může dojít 
také k omezení dodávky vody nebo plynu.  
V takové situaci pomáhá mít doma základní 
nouzové zásoby – dostatek pitné vody 
(zhruba dva litry na osobu a den), trvanlivé 
potraviny, základní léky, svítilnu, rádio na ba-
terie, nabitou powerbanku, hotovost a kopie 
důležitých dokumentů. To vše doporučuje    
i tzv. příručka „72 hodin“, která radí, jak být 
soběstačný po dobu tří dnů (https://
www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni). 

Při delším výpadku je vhodné odpojit 
spotřebiče, aby se nepoškodily při opětov-
ném zapnutí elektřiny. Lednici a mrazák 
otevírejte jen výjimečně – potraviny tak vydr-
ží déle. K ohřevu jídla lze využít kempingový 
vařič nebo gril, samozřejmě s maximální 
opatrností. 

Kdo chce být opravdu připraven, může si 
část své energetické soběstačnosti zajistit i 
sám. Fotovoltaická elektrárna s bateriovým 
úložištěm dokáže při výpadku udržet v pro-

vozu nejdůležitější spotřebiče – například 
osvětlení, oběhové čerpadlo topení nebo 
lednici. Zároveň pomáhá snižovat účty za 
elektřinu a přispívá k větší nezávislosti 
domácnosti. 

V Českých Budějovicích funguje poradenské 
středisko ECČB, které poskytuje bezplatné a 
nezávislé poradenství. Zde můžete s ener-
getickými specialisty probrat, jak se na 
možné výpadky připravit a jak efektivně 
hospodařit s energiemi. Společně můžete 
najít řešení pro váš dům – od úspor elektřiny 
a tepla až po návrh fotovoltaiky nebo 
bateriového systému. Díky dobré přípravě 
se i případný blackout může stát jen krátkou 
epizodou, ne vážnou krizí. Více informací na 
www.eccb.cz, e-mail: eccb@eccb.cz, tel.: 
387 312 580. 

Uvedený text, ani příručku "72 hodin" 
neberte, milí čtenáři, jako strašení. Spíše by 
vás měly společně vést k zamyšlení nad 
vytvořením si místa, kde tyto a další 
informace budete skladovat, abyste je měli 
po ruce a měli kam sáhnout pro rámcovou 
orientaci v nezvyklé  a nečekané situaci. Jak 
se říká: "Kdo je připraven, není překvapen." 
Tak jako jsme na obecním úřadu připraveni 
přijmout informaci, že se ztratil pes, jsme 
připraveni podat pomocnou ruku i v jiných 
situacích. Vlastníme plán krizového řízení, a 
také povodňový plán obce - papírový návod 
k postupu a řešení. Máme krizový štáb, 
kterým je rada obce,  máme zásahovou 
jednotku dobrovolných hasičů - občany, kteří 
jsou připraveni pomáhat.  
K úspěšnému zvládnutí jakékoli nestandard-
ní situace je nezbytná součinnost a mezilid-
ská spolupráce. Kdo je připraven, může spo-
lupráci poskytnout, a to třeba jen tím, že se 
postará o sebe a své blízké. Buďme připra-
veni! 

Andrea Rucká a info ECCB

SPORT

http://www.eccb.cz
mailto:eccb@eccb.cz
https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni)
https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni)
https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni)
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FK Řepeč Opařany  
Podzimní část sezóny v nové soutěži Macron 
8. Liga OFS Tábor byla pro nás vcelku 
úspěšná. Skončili jsme na krásném 6. místě 
se 16ti body a to v 11ti zápasech jsme měli 
vyrovnanou bilanci 5 výher, 1 remíza a 5 
proher. Kromě jednoho zápasu s jasně 
suverénní Březnicí jsme hráli se všemi 
mužstvy vyrovnané zápasy. Konečné skóre 
máme 24 vstřelených a 31 obdržených gólů. 
Nebýt nepovedeného zápasu, tak jsme měli 
pozitivní bilanci.  

Děkujeme všem hráčům za účast na zápa-
sech a hlavně všem fanouškům za podporu 
doma i na venkovních zápasech. 

Rádi bychom se omluvili všem občanům, ale 
letošní sportovní ples se po důkladném 
zvážení všech okolností a zkušeností z mi-
nulých let v prosinci konat nebude. Během 
zimní pauzy a nebo na začátku jarní části 
bychom potom rádi uspořádali nějakou 
společnou akci pro sportovce a všechny 
naše příznivce.  

Rádi bychom Vás pozvali na tradiční 
silvestrovský fotbálek v Opařanech, všichni 
hráči, fanoušci a kamarádi jsou vítáni. Sraz 
ve 13.00 hodin na hřišti. Šatny a bufet 
budou otevřené.  

Michal Koktan 

SPORT
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Mrníci Opařany  
Florbalový tým už začal hrát TFbL, která se 
letos skládá z 12ti týmů, převážně opět z Tá-
borska. My si stojíme v nekompletní tabulce 
na 5. místě a to se 3 výhrami a 1 výhrou v 
prodloužení a 2 prohrami. Na posledním 
turnaji jsme zvládli 2 zápasy a vyhráli je, ale 
tabulka do uzávěru zpravodaje nebyla 
aktualizovaná. Více info na https://
tfbl.webnode.cz/.  

Děkujeme všem hráčům za účast na 
zápasech a reprezentaci obce.  

Všem sportovcům, fanouškům, 
kamarádům a občanům přejeme hezké 
prožití svátků vánočních a šťastný nový 
rok 2026. 

Michal Koktan 

SPORT

https://tfbl.webnode.cz/
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KŘÍŽOVKA
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Advent v Podboří 
Poslední listopadový čtvrtek zavonělo v Pod-
boří jehličí a svařené víno a otevřely se dve-
ře Kasina, za nimiž bylo možné vybrat vánoč-
ní dekorace a dárky z dílny JiMi tvoření. Pod-
večer patřil pěveckému vystoupení Karolíny 
Berkové, která v závěru vystoupení přizvala k 
mikrofonu místní drobotinu. Nově do 
Podboří zavítal jeden z novodvorských 
andělů. Blížící se Vánoce na lehce zasněžené 
návsi byly znát. Organizátorky děkují: 

Vážení návštěvníci, 
velmi děkujeme, že jste zavítali  na naší 
tradiční předvánoční výstavu. Vaše podpora 
a zpětná vazba pro nás znamenají víc, než 
dokážeme vyjádřit slovy. Velmi si vážíme  
také Vaší štědrosti do kasičky pro Domácí 
hospic Jordán. Jen díky Vám se podařila 
vybrat krásná částka 10410,- Kč.  

Chtěli bychom Vám popřát krásné a klidné 
vánoční svátky v kruhu svých blízkých a hod-
ně zdraví, štěstí a radosti do nového roku 
2026.  

Ze srdce děkujeme! JiMi tvoření a náš tým 

Betlémské světlo 
Plamínek Betlémského světla už přicestoval 
a ochraňován ve skautské péči čeká na 
sobotní podvečer, aby zapálil lucerničky 
nesené do jednotlivých domovů.  

Sobotní čekání je možné si zkrátit v Bistru. 
Bude otevřeno. Děti se mohou zapojit do 
vánočního tvoření, dospělí posedět u kávy či 
svařáku a pobýt s přáteli. 

Od 16 hodin před základní školou zahoří 
svíčky Betlémským světlem a zavoní medo-
vina. Včelaři drží tradici a počítají s aktivní 
účastí, a protože zdejší tradici ctí i táborští 
hudebníci z tělesa Swing band, potěší 
účastníky akce vytrubováním vánočních 
koled. Hudební vystoupení začne v 16:30.  

Komu bude zima, může se vrátit do Bistra, 
aby načerpal vánoční atmosféru a zastavil se 
v předvánočním shonu. Budeme tam pro 
všechny. 

Srdečně zvou skauti a včelaři

KULTURA
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Cesta do Betléma - hraný příběh 
v Nových Dvorech každou neděli až do 
Tří králů, vždy od 16:00 

Betlémské světlo a vytrubování  
20.12. od 16:00 u ZŠ 

Zpívání v Hodušíně 
27.12. od  16:00 

Hasičský ples v Nových Dvorech 
3.1. od 19:30  

Maškarní průvod v Nových Dvorech  
14. 2. od 9:00 

Skautský ples  
14. 2. od 20:00 

Hasičský ples v Opařanech 
7. 3. od 20:00 

Tajenka:  

... cizíma rukama.

Kam na výlet 
Vánoce jsou časem návštěv, televizních 
pohádek a výletů. Pokud sportujete, 
směřujete zřejmě na hory nebo alespoň na 
blízká sportoviště. Nejste-li zdatní sportovci, 
možná hledáte jinou náplň pro volné dny. 
Tady je návrh - udělejte si výlet do téměř 
pohádkové Křišťálové zahrady. Ta na 
shlédnutí čeká v Botanické zahradě v Praze 
Tróji. Procházka mezi záhony, kam umělecký 
sklář Jiří Pačinek a studenti výtvarného 
umění instalovali skleněné květy, které vždy 
od 17 hodin dokonce svítí, dává příležitost 
ke snění. Instalace je k vidění až do konce 
února.

http://www.funprint.eu
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